

# Наша ЖИЗНЬ

№ 116 (12725)

Вторник, 25 декабря 2012 г.

№ 146 (12725)

№ 146 (12725)

Самое качественное молоко по Западной зоне области у КФХ Юшкевич Н.Ф.

**Самое качественное молоко по Западной зоне области у КФХ Юшкевич Н.Ф.**

Областной смотр-конкурс качества сырого молока «Лучшее молоко-2012» прошел на базе ПК «Вологодский молочный комбинат».

Традиционно целью его проведения является повышение качества сырого молока, производимого в области, обеспечение конкурентоспособности молочного сырья, повышение эффективности производства, профессионального мастерства, оказание содействия сельхозпроизводителям по доведению качества сырого молока до конкурентоспособного уровня, формирование рейтинга производителей молока. Участниками конкурса стали производители сырого молока Вологодской области различных форм собственности – победители и призёры районных смотров качества сырого молока. В этом году на конкурс было представлено 26 образцов из 17 районов области. Оценивала их специальная дегустационная комиссия из аттестованных экспертов по органолептической оценке сырого молока – специалисты департамента, молокоперерабатывающих предприятий области, ученых ВГМХА им. Н.В. Верещагина, экспертов от районных управлений сельского хозяйства и сельхозпроизводителей. Молоко исследовали не только с точки зрения органолептики (вкус, запах, цвет), но и по физико-химическим (массовая доля жира и белка) и микробиологическим показателям (общее количество микроорганизмов, содержание соматических клеток).

По итогам конкурса Гран-При завоевал «ПКЗ имени 50-летия СССР» Грязовецкого района. 1-е место среди районов по Центральной зоне области занял СХПК «Племзавод Майский» Вологодского района, 1-е место по Восточной зоне – СПК «Родина» Тотемского района, 1-е место по Западной зоне – КФХ Юшкевич Н.Ф. Бабаевского района.

В номинации «Самое вкусное молоко» лучшим стал СХПК «Племзавод Майский» (Вологодский район), в номинации «Молоко стабильного качества» победил СПК «Анохинский» (Грязовецкий район). За призовые места в каждой номинации сельхозпроизводителей наградили дипломами департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, а также памятными подарками. Все участники смотр-конкурса были отмечены дипломами департамента «За участие».

ТОЛЬКО В «НАШЕЙ ЖИЗНИ»:

## «Наша жизнь» и лещу по плечу.

Уважаемые читатели! До 28 ДЕКАБРЯ вы сможете оформить подписку на районную газету «Наша жизнь» на первое полугодие 2013 года. Подписка принимается в любом почтовом отделении. Стоимость подписки на «НЖ» осталась прежней - 75 рублей в месяц или 450 рублей на ВСЕ ПЕРВОЕ полугодие 2013 года! Кроме того, вы можете оформить и альтернативную (без доставки) подписку на «НЖ» в редакции и в наших торговых точках: магазине Бабаевского райпо № 2 и универсаме «Бабаевский». Цены – все те же: стоимость альтернативной подписки 70 рублей в месяц или 420 рублей - на ВСЕ ПЕРВОЕ полугодие 2013 года!

**ТОЛЬКО В «НАШЕЙ ЖИЗНИ»:**  
самое важное из жизни нашего города, района, области;  
новости, события, факты и комментарии;  
информация о сделках с недвижимостью, вакансиях, покупке и продаже автотехники, товаров; реклама.

Подпишись сегодня, чтобы не откладывать на завтра!

«Наша жизнь» - это не откладывать на завтра!  
«Наша жизнь» - это не откладывать на завтра!

«Наша жизнь» и лещу по плечу.

Фото Ю. ТУМАНОВА.



В ожидании потепления

Сегодня нас ожидает пасмурная погода, юго-восточный ветер, температура минус 12-15 градусов, снег. В ночь на среду снег, минус 8 градусов. В среду утром обещают повышение температуры до 0 градусов с понижением в течение дня до минус 6 градусов, ветер юго-западный, снег. В ночь на четверг снег, до минус 5 градусов.

В четверг пасмурно, снег, южный ветер сменится на юго-западный, температура повысится с минус 5 градусов утром до минус 2 к вечеру. В последнюю субботу уходящего года также будет пасмурно и -1 градус. В воскресенье, 30 декабря, столбик термометра будет показывать отметку в -7 градусов. Снега не ожидается.

Зимние каникулы уже скоро...

По итогам 11 месяцев на территории Вологодской области зарегистрировано 211 ДТП (-4,1%) с участием несовершеннолетних, число погибших уменьшилось на 46% (с 11 до 6), число травмированных на -11% (218). Свыше половины (53%) всех пострадавших составляют учащиеся общеобразовательных учреждений в возрасте с 7 до 14 лет.

В Бабаевском районе с участием несовершеннолетних зарегистрировано 8 ДТП (за аналогичный период прошлого года - 7), в которых 1 подросток погиб (за аналогичный период прошлого года - 0) и 7 пострадали (в прошлом году - 12).

В целях дальнейшей активизации работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период школьных каникул - с 24 декабря 2012 г. по 13 января 2013 г. - на территории Бабаевского района проводится профилактическое мероприятие «Зимние каникулы», в ходе которого сотрудниками ОГИБДД совместно с управлением образования будут проведены тематические беседы, конкурсы, инструкции для закрепления навыков безопасного поведения детей и подростков на дорогах.

Д. Медведев подписал постановление об упрощении техприсоединения к электросетям

## Д. Медведев подписал постановление об упрощении техприсоединения к электросетям

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление об изменениях правил технологического присоединения к электрическим сетям. Соответствующий документ от 20 декабря 2012 г. опубликован на сайте Правительства РФ.

Постановление направлено на повышение доступности энергетической инфраструктуры и устанавливает упрощенную процедуру ввода в эксплуатацию электросетевых объектов для ряда заявителей.

К ним, в частности, относятся юридические лица или индивидуальные предприниматели с энергопринимающими устройствами максимальной мощностью 150-670 кВт при присоединении к сетям с напряжением до 10 кВ, а также с одним источником энергоснабжения до 150 кВт. Документ также распространяется на временное техприсоединение (до шести месяцев) объектов с максимальной мощностью до 150 кВт.

Кроме того, упрощенная процедура вводится для физических лиц с энергопринимающими устройствами мощностью до 15 кВт, которые используются для бытовых и иных

Ассоциация «Здоровые города»

## Ассоциация «Здоровые города»

Проект создания единой межсекторальной профилактической среды на примере регионов представит ассоциация «Здоровые города» на первом заседании Правительственной комиссии по охране здоровья граждан, возглавляемой Премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым.

Накануне совещание ассоциации «Здоровые города» по обсуждению данного вопроса провел в Москве её вновь избранный председатель губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.

Участие в совещании приняли представители Совета Федерации, Министерства здравоохранения, ВОЗ, а также главы и координаторы проекта из 18 российских городов - участников ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки».

Главной темой совещания в Москве стала подготовка к первому заседанию Правительственной комиссии по охране здоровья граждан, назначенному на январь 2013 года. Напомним, комиссию возглавляет Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, в ее состав входят представители федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Федерального Собрания РФ, общественных объединений и религиозных организаций. В общей сложности – 39 человек, в числе которых и председатель ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки» губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.

Сквозной темой заседания комиссии станет формирование еди-

ной межсекторальной профилактической среды. Реализацию вопроса в разрезе регионов (на примере проекта «Здоровые города России») в своем докладе представит Олег Кувшинников. В режиме видеоконференции будут заслушаны города: Ступино, Череповец, Ставрополь, Чебоксары, Новосибирск и Якутск.

В рамках совещания в Москве Олег Кувшинников представил стратегию развития ассоциации и обсудил с главами российских городов предложения по развитию проекта «Здоровые города» в России. Участники совещания отметили, что вопросы охраны общественного здоровья должны оставаться в фокусе внимания органов местного самоуправления.

В своих выступлениях представители Совета Федераций РФ, Министерства здравоохранения РФ, Всемирной Организации Здравоохранения отметили актуальность темы создания межсекторальной профилактической среды в регионах Российской Федерации и выразили поддержку членам ассоциации.

На совещании был выработан целый комплекс предложений ассоциации. В частности, необходимость внедрения единого подхода к сохранению и укреплению здоровья населения на муниципальном уровне, новых межведомственных технологий и применения новых инструментов управления общественным здоровьем.

Открытым голосованием на новый срок правления председателем ассоциации был вновь избран губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.

О создании Единой дежурно-диспетчерской службы Бабаевского муниципального района

## О создании Единой дежурно-диспетчерской службы Бабаевского муниципального района

Для приема сообщений от населения и организаций о пожарах, авариях, катастрофах, стихийных бедствиях и других чрезвычайных ситуациях, оперативного реагирования и координации совместных действий ведомственных дежурно-диспетчерских служб (ДДС), сил и средств пожарных частей гарнизона пожарной охраны, аварийно-спасательных и других сил постоянной готовности в условиях чрезвычайной ситуации на территории Бабаевского муниципального района создано структурное подразделение «Единая дежурно-диспетчерская служба Бабаевского муниципального района». Адрес: площадь Революции, 2-а, здание администрации Бабаевского муниципального района. Режим работы – круглосуточно. Тел. 2-16-29, факс 2-17-46.

Расписание богослужений в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла г. Бабаево

29 декабря, в субботу, в 16 ч. - всенощное бдение.  
30 декабря, в воскресенье, в 7 ч. 45 мин. - исповедь, литургия; в 12 ч. - молебен для беременных; в 13 ч. - новогодний молебен, крещение.

## Олег Кувшинников: «В Вологодской области появится единый Центр управления программой сохранения исторической деревянной застройки»



**Глава региона провел первое заседание Совета при губернаторе области по сохранению исторически ценных объектов исторических поселений Вологодской области.**

Напомним, в конце октября это-

го года губернатор области провел выездное совещание, в ходе которого осмотрел несколько деревянных зданий областного центра – объектов культурного наследия, находящихся в аварийном состоянии. Тогда же Олег Кувшинников сообщил, что готов лично возглавить Совет при губернаторе области по сохранению исторически ценных градостроительных объектов исторических поселений Вологодской области. Задачей Совета является разработка предложений органам власти и местного самоуправления по сохранению этих объектов.

«После совещания в октябре была собрана воедино информация о состоянии исторических центров в городах нашего региона: Вологды, Белозерска, Великого Устюга, Устюжны, Тотьмы, Кириллова и других. К великому сожалению, ситуация везде одинакова. Усилий власти, направленных на сохранение объектов культурного наследия, недостаточно», - отметил во вступительном слове Олег Кувшинников.

Глава региона напомнил о том,

что в ноябре этого года был принят Федеральный закон № 179-ФЗ, который уточнил понятие «историческое поселение» и возложил обязанности по особому регулированию градостроительной деятельности в исторических поселениях на органы местного самоуправления.

«Сегодня я хотел бы обсудить вопрос градостроительной политики. Мне совершенно непонятно: почему в центрах наших городов выдаются разрешения на строительство новых объектов без сохранения исторической архитектуры, - подчеркнул глава региона. - Вместе с экспертным сообществом мы должны занять жесткую позицию по запрету точечной застройки в исторических частях всех городов и районов области. Особенно в тех случаях, когда возведение зданий не направлено на сохранение архитектурной самобытности. В рамках Совета при губернаторе нам и нужно принимать решения по каждому конкретному случаю. Только в режиме диалога могут быть найдены компромиссы!»

На сегодняшнем заседании обсуждались проблемы города Вологды: вопросы сохранения памятников деревянного зодчества на территории областного центра. В 2012 году был проведен полный

мониторинг объектов культурного наследия Вологды. На территории города числится 210 объектов культурного наследия: 97 объектов культурного наследия федерального значения, 113 объектов культурного наследия регионального значения, 29 объектов находится в собственности Российской Федерации, 41 объект - в собственности Вологодской области, 71 объект - в собственности муниципального образования «Город Вологда». 97 объектов из этого перечня - объекты культурного наследия деревянного зодчества. За последние 5 лет было отреставрировано только 6 зданий (18% от общего числа). Состояние 40% из них на сегодняшний день признано удовлетворительным. Остальные требуют восстановления, признаны аварийными либо утрачены полностью.

Глава Вологды Евгений Шулепов охарактеризовал сложившуюся на сегодняшний день ситуацию критической. В муниципальной целевой программе до 2020 года выстроена единая система проектирования и восстановления памятников в соответствии с возможностями городского бюджета и других источников финансирования. В списке приоритетных сегодня находится 20 объектов. Работа ведет-

ся сразу по нескольким направлениям: помимо собственных ресурсов привлекаются средства в рамках федеральных целевых программ.

«Нам необходимо создать полноценную программу, дополненную позитивным опытом других городов и регионов страны, и распространить её и на Вологду, и на другие исторические центры Вологодчины. Развитие наших городов во многом будет зависеть не только от промышленного, но и от туристического потенциала, - отметил глава региона. - В первую очередь нам необходимо создать исполнительный орган, единый Центр управления программой сохранения исторической деревянной застройки, который будет осуществлять взаимодействие со всем структурами: органами власти субъекта и муниципалитетов. Кроме того, такой Центр будет отвечать за передачу объектов из федеральной собственности в муниципальную».

По словам Олега Кувшинникова, Совет при губернаторе области по сохранению исторически ценных градостроительных объектов исторических поселений Вологодской области будет работать на постоянной основе, собираясь в еженежном режиме.

## Губернатор облетел на вертолете территорию Бабушкинского района, в котором действует особый режим контроля над незаконными рубками леса

**С 1 декабря 2012 года по 31 марта 2013 года на территории Бабушкинского района по решению губернатора введен особый режим контроля над незаконными рубками леса. Именно Бабушкинский район в отношении незаконных рубок на сегодняшний день является наиболее криминогенным. За 10 месяцев 2012 года здесь было выявлено 128 незаконных рубок, ущерб от которых составил более 47 млн. рублей.**

Под «особым режимом» понимается четкий план действий, включающий в себя целый комплекс специальных мероприятий по выявлению и пресечению незаконных рубок, привлечению к реальной ответственности виновных лиц. В этой работе задействовано сразу несколько структур: от департамента лесного комплекса, полиции и миграционной службы до судебных приставов и налоговой инспекции. В области работает телефонная «горячая линия». По номеру в Вологде 56-27-56 принимаются сообщения о незаконных вырубках леса на Вологодчине.

В Бабушкинском районе МЧС обеспечивает предоставление беспилотного летательного аппарата, с помощью которого осуществляется контроль труднодоступных лесных участков. На месте наиболее интенсивной перевозки древесины (поворот на деревню Тупаново дороги Бабушкино-Никольск) установлен круглосуточный пост весового контроля с участием сотрудников ГИБДД и государственных лесных инспекторов. Теперь по этой дороге идет только транспорт, владельцы которого имеют необходимый комплект документов на вывоз леса.

«Сегодня мы увидели: в лесах Бабушкинского района ведется активная лесозаготовка, - отметил Олег Кувшинников после часового облета территории Бабушкинского района. - Незаконные рубки концентрируются на лесных делянках. «Черные лесорубы» ждут, когда мы ослабим контроль, тем временем прокладывая новые лесные дороги. Такую деятельность нужно пресекать! Этот пункт весового контроля должен работать, невзирая ни на что. Кроме того, на территории района еще с советских вре-

мен есть частная железная дорога - узкоколейка. По ней лес вывозится тоже. Считаю, что для решения этой проблемы необходимо организовать группу быстрого реагирования, состоящие из полиции и работников прокуратуры. При выявлении незаконного вывоза леса по этой железной дороге её деятельность нужно остановить».

Напомним, за несоблюдение требований закона к ведению учета и подтверждению законности происхождения древесины (при купле-продаже, переработке и транспортировке) предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 300 тыс. рублей. Сегодня техника, перевозящая незаконно вырубленную древесину, задерживается на специальной стоянке.

«Считаю, что необходимо выйти с законодательной инициативой, позволяющей не только реализовывать задержанную древесину, но и конфисковывать технику, занятую в этом процессе. То есть, чтобы по решению суда её не возвращали владельцу, а выставляли на аукционы, возвращая доход от продажи в бюджет, - подчеркнул Олег Кувшинников. - Конечно, для решения проблемы незаконных рубок требуется целенаправленная работа всех заинтересованных органов на протяжении длительного времени».

Для обеспечения возможности легальной заготовки древесины в начале декабря в Бабушкинском районе были проведены аукционы по продаже права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для муниципальных нужд с общим объемом почти 50 тысяч кубометров древесины. Кроме того, лесозаготовители Бабушкинского района имеют возможность легальной заготовки леса по договорам подряда у арендаторов лесных участков. На сегодняшний день освоение арендаторами расчетной лесосеки (допустимого ежегодного объема заготовки древесины) составляет менее 40%.

Корпорацией развития Вологодской области совместно с администрацией Бабушкинского района рассматриваются инвестиционные проекты и предложения с целью создания дополнительных производств и, соответственно, новых рабочих мест на территории муниципального образования.

## Вологодчина и Словакия вышли на новый уровень сотрудничества

**Программу совместных действий по развитию сотрудничества между Вологодской и Прешовской областями Словакии на 2013-2015 годы подписали Олег Кувшинников и председатель Прешовского самоуправления Петер Худик.**

Прешовская область – один из первых европейских регионов, с которым Вологодская область в 1997 году подписала соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Торговый оборот Вологодской области со Словакией в 2011 году составил 20,3 млн. долларов США (в 2 раза больше, чем в 2010 году), при этом экспорт составил 1,9 млн. дол. США (в 2010 году - 5,3 млн.), а импортные операции совершены на 18,3 млн. долларов (в 2010 году - 4,6 млн.). Кроме того, Вологодская область импортирует из Словакии продукцию химической промышленности. Основными статьями экспорта в Словакию являются черные металлы, удобрения, древесина и изделия из нее. Среди вологодских предприятий со Словакией наиболее активно сотрудничают ОАО «Севверсталь», ГЭП «Вологдаоблкоммунэнерго», ЗАО «Севесталь-Метиз», ООО «Премиум-Лес», ЗАО «Череповецкий фанерно-мебельный комбинат» и другие компании. В октябре 2006 года во время визита делегации Вологодской области в Словакию с целью участия в торжественных мероприятиях, посвященных годовщине завершения Карпатско-Дуклинской операции, возникла идея расширить существующие сферы межрегионального взаимодействия и разработать ряд совместных мероприятий в области военно-патриотической работы. Глава района Свидник Милан Цоцуля выступил с инициативой совместными усилиями установить небольшой памятник на месте могилы неизвестного русского солдата, погибшего на территории Прешовской области во время Первой мировой войны и сделать его символом партнерских связей между Вологодской и Прешовской областями.

Торжественная церемония открытия памятника состоялась в октябре 2008 года во время визита делегации Вологодской области во главе с председателем Законодательного Собрания области Николаем Тихомировым в Прешовскую область для участия в торже-

ственных мероприятиях, посвященных Карпатско-Дуклинской операции Второй мировой войны.

Российский Дед Мороз из Великого Устюга традиционно принимает участие в рождественских мероприятиях в городе Прешов и Бардейов Прешовской области. Вологодские туристические фирмы ежегодно направляют школьников Вологодской области на зимний и летний отдых в Прешовскую область. В летние каникулы 2012 года в районе Попрад Прешовской области отдохнули более ста вологодских школьников. В планах – организация обменных ознакомительных поездок представителей туристического бизнеса.

«Сегодня необходимо активно расширять наше сотрудничество в сфере туризма. На территории Вологодской области имеются уникальные исторические памятники мирового значения, прекрасные природные ландшафты, достаточно отлаженная инфраструктура. Мы могли бы сотрудничать в сфере развития туристической инфраструктуры Вологодской области и проведении имиджевых мероприятий по продвижению совместных проектов, - отметил Олег Кувшинников. - Мы знаем о природных парках Прешовской области, о ваших знаменитых курортах – опыт их создания, сохранения и развития было бы полезно изучить и перенять нашим специалистам. В целом мы открыты и готовы работать в любом приемлемом для словацкой стороны формате».

«Нас связывает многолетняя история сотрудничества, традиции. Согласен с тем, что в будущем нам нужно совместно развивать туристическое направление взаимодействия, - отметил Петер Худик. - Я приглашаю вас, господин губернатор, в будущем году посетить Прешовскую область Словакии». Итогом встречи стало подписание программы совместных действий по развитию сотрудничества между Вологодской и Прешовской областями на 2013 – 2015 годы.

Ì àò ðèì ò è-äñèë ä äí ñí èò äí èä

## Мы помним свою историю. Мы ею гордимся

**Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту ДОСААФ – одна из авторитетнейших и самых массовых организаций в нашей стране, имеющих богатейшие традиции. Свою замечательную историю она ведет от ставших уже легендарными организаций - ОСОАВИАХИМ и РОСТО. Этот год для организации – юбилейный – 85 лет.**

### Как все начиналось...

Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ) было создано 23 января 1927 года на совместном заседании делегатов Всесоюзного съезда АВИАХИМа и участников пленума ОСО. Главной задачей общества считалось патристическое воспитание своих членов и подготовку их защите Родины.

В кружках военных знаний население овладевало стрелковым оружием, изучало основы тактики. В кружках военно-технической направленности велось изучение артиллерийского, пулеметного вооружения, устройство танка, телеграфного аппарата, бронемашин, средств защиты от химического оружия. Успешно работали военно-морские клубы.

С первых дней своего существования ОСОАВИАХИМ развернул широкую авиационную пропаганду. Стране, находившейся во враждебном окружении, нужен был свой воздушный флот и летные кадры. Брошенный в массы лозунг «Комсомолец, на самолет!» стал девизом молодежи 30-х.

Одним из тех, кто готовил кры-



День Победы 9 мая 2012 года.

эскадрильи, переданные боевым полком оборонными организациями Москвы, Саратова, Свердловска и других городов. Члены оборонного общества потушили более 1 миллиона зажигательных бомб, ликвидировали десятки тысяч очагов пожаров. Бойцы-минеры ОСОАВИАХИМа только за период 1944-1945 гг. разминировали около 20 тысяч минных полей, обезвредили более 18 миллионов мин, свыше 60 миллионов снарядов и других взрывоопасных предметов.

ОСОАВИАХИМ внес весомый вклад в развертывание партизанского движения в тылу врага. Организация оборонного общества участвовала в создании партизанских групп и отрядов в 88 районах, временно оккупированных врагом. В них сражалось более 15 тысяч активистов общества.

Одним из ярких проявлений патриотизма членами ОСОАВИАХИМа явилась помощь фронту. Ло-

зунг «Все для фронта, все для победы над врагом!» пронизал работу всего оборонного общества. За годы войны организации ОСОАВИАХИМа собрали на строительство боевой техники и вооружение 272 миллиона рублей.

В годы военных испытаний неуязвимой славой покрыли себя воспитанники оборонного общества трижды Герои Советского Союза, маршалы авиации Александр Покрышкин и Иван Кожедуб. Каждый третий военный летчик, носивший на груди Золотую Звезду Героя, являлся воспитанником ОСОАВИАХИМа. В числе летчиков-кавалеров двух Золотых Звезд почти половина - воспитанники аэроклубов оборонного общества. Среди воспитанников ОСОАВИАХИМа - Алексей Маресьев, Александр Матросов и Зоя Космодемьянская, сержант Яков Павлов, снайпер Василий Зайцев и многие другие, чьи имена стали символом отваги, мужества и героизма нашего народа.

О весомости вклада оборонного общества в Победу говорит тот факт, что только за годы войны в нём прошли обучение более 9 миллионов человек. В том числе 63 тысячи моряков, 93 тысячи авиационных специалистов, 139 тысяч снайперов, 266 тысяч истребителей танков, более 1 миллиона автоматчиков и пулеметчиков, вставших в строй защитников Отечества.

### Послевоенное время

Главными направлениями деятельности оборонного общества в мирное время стали военно-техническое обучение призывной молодежи, пропаганда военных знаний

и навыков противохимической и противовоздушной обороны, организация спортивной работы, подготовка стрелков, радиостов, автомобилистов.

С кружка планеристов и учебы в летной школе ОСОАВИАХИМа начинали свой творческий путь прославленные авиаконструкторы Александр

Яковлев и Олег Антонов - создатели «Яков», «Антеев» и «Русланов», а также выдающийся конструктор ракетно-космических систем Сергей Королев.

При непосредственном участии членов оборонного общества молодыми инженерами Николаем Камовым и Николаем Скржинским была создана и испытана первая в стране машина с вращающимися крыльями, получившая русское название - вертолет.

ОСОАВИАХИМ находился в числе пионеров и в деле создания первых отечественных дирижаблей и стратостатов, техники для изучения верхних слоев атмосферы. Полеты аэронавтов Павла Федосеевко, Николая Анощенко и Михаила Каницева вывели Советский Союз в число стран, лидировавших в воздухоплавании.

В кружках и клубах оборонного общества получили подготовку и закалку бесстрашные летчики-испытатели Сергей Анохин и Георгий Мосолов. С аэродромов ДОСААФ начали свой путь в просторы Вселенной первый космонавт Земли Юрий Гагарин и первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова, летчики-космонавты СССР Павел Попович и Валерий Быковский, Георгий Береговой и Владислав Волков, первый человек, вышедший в открытый космос, Алексей Леонов.

В рядах общества выросли выдающиеся спортсмены, принесшие нашей Родине большое количество наград самых престижных авиационных соревнований. Спортсменам оборонного общества на протяжении нескольких десятилетий принадлежат более трети мировых рекордов, а на чемпионатах мира и Европы, других крупнейших международных соревнованиях по самолетному, парашютному, мотоциклетному, подводному, радио и модельным видам спорта, морскому многоборью и другим они завоевывают до 65% разыгрываемых наград.

Традиционно оборонное общество выступало непосредственным организатором традиционных мероприятий оборонно-массовой работы, посвященных Дню защитника Отечества, вахт памяти, уроков мужества, военно-спортивных праздников в честь памятных дат в истории России и ее Вооруженных Сил.

Важным направлением в деятельности организации являлась подготовка кадров массовых технических профессий для народного хозяйства, имеющих военно-прикладное значение. За годы существования было подготовлено свыше 10 млн. специалистов.

В соответствии с государственным оборонным заказом РОСТО (ДОСААФ) ежегодно готовила десятки тысяч военно-обученных специалистов.

Военно-патриотическое воспитание молодежи осуществлялось через учебно-воспитательный процесс в школах и клубах оборонного общества, при проведении патри-

стических акций и массовую пропаганду священного долга защитника Отечества.

### Сегодняшние дни

2009-й год вошел в историю оборонного общества страны как год знаменательных событий и кардинальных изменений. В апреле состоялось заседание президиума Государственного совета, на котором обсуждены вопросы допризывной подготовки молодежи. Это заседание стало отправной точкой на пути дальнейшего развития оборонного общества. Через несколько дней состоялось внеочередное заседание РОСТО (ДОСААФ), решивший преобразовать общественную организацию РОСТО (ДОСААФ) в общественно-государственную организацию. Съезд избрал председателем ЦС РОСТО (ДОСААФ) Сергея Маева.

И с мая 2009 года развернулась



известного многим поколениям. Это требование времени, это новые ответственные и важные государственные задачи, решение которых будет способствовать дальнейшему продвижению ДОСААФ по пути укрепления общественно-государственных позиций, возрождению заветной нам ветеранами славы оборонного общества как



Конкурс «Автоледи-2012».

напряженная работа по преобразованию оборонного общества. Её венцом стали постановление Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2009 г. № 973 «Об Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» и внеочередной (преобразовательной) 9-й съезд РОСТО (ДОСААФ) – 1-й съезд ДОСААФ России, состоявшийся 17 декабря. Он утвердил новый организационно-правовой статус и определил стратегические перспективы дальнейшего развития ДОСААФ страны как общественно-государственной организации, на базе которой создается качественно новая система допризывной подготовки молодежи, включающей в себя военно-патристическое воспитание, развитие массовых военно-прикладных, авиационных и технических видов спорта, подготовку по военно-учетным специальностям.

Преобразование оборонного общества – это не просто смена вывески и возвращение названия,

школы мастерства, школы патриотизма и мужества.

### ДОСААФ и секция... дайвинга

В настоящее время на территории нашего района осуществляет свою деятельность местное отделение ДОСААФ России Бабаевского района Вологодской области, которое ведет подготовку военных водителей, гражданских водителей всех категорий, принимает участие в мероприятиях, проводимых на территории района. Сейчас идет работа над созданием клуба поисковых работ, секции по занятию дайвингом. Также ведутся работы над созданием музея, посвященного Великой Отечественной войне, Афганской и Чеченской войнам. Всех, кому это интересно, мы с радостью приглашаем к себе – в местное отделение ДОСААФ России Бабаевского района Вологодской области.

Л. ПАВЛЕНКО,  
председатель МО ДОСААФ  
России Бабаевского района

### Кремль привет россиянам любовь к Родине с детского сада

Управление президента по общественным проектам, возглавляемое «человеком Дмитрия Пескова» Павлом Зеньковичем, займется разработкой государственной программы по патристическому воспитанию граждан.

В числе важнейших принципов новой программы – набор базовых ценностей, касающихся семьи и детей. Отталкиваясь от этого постулата, Кремль намерен выстроить с обществом новые отношения.

«Нам досталось тяжелое идеологическое наследие, и начинать надо с детского сада, – заявил собеседник. – Ребенку надо объяснить, что такое хорошо и что такое плохо». Малышей «научат Родину любить» через литературные проекты, детское кино и детский контент в Интернете, а также посредством детских программ на телевидении. Кроме того, может быть модернизирована советская система опеки подрастающего поколения, налажено сотрудничество с домами детского творчества, бесплатными кружками, спортивными секциями.

В создании стратегии будут принимать участие ученые, социологи, педагоги и даже военные.



Разборка-сборка автомата на время.

латую гвардию страны, был 23-летний инструктор Ленинградской планерной школы ОСОАВИАХИМа Валерий Чкалов. Лозунг ОСОАВИАХИМа «От модели - к планеру, от планера - на самолет!» стал путеводной звездой для тысяч юношей и девушек.

С историей оборонного общества неразрывно связана судьба другого знаменитого летчика-испытателя Михаила Громова. После организованного АВИАХИМом перелета по европейским столицам, когда летчик на самолете АНТ-3 за три дня преодолел фантастические по тем временам 7150 км, французские авиаторы прислали Громову свои поздравления и извещение о том, что он принят в почетный клуб «Старые стволы» как «лучший летчик мира 1926 года».

### Весомый вклад в Победу

Всего с 1930 по 1941 годы ОСОАВИАХИМ дал путевку в небо 121 тысяче летчиков, 27 тысячам планеристов и 122 тысячам парашютистов. Задача создания Воздушного Флота была решена.

На фронтах Великой Отечественной врага громили именитые осовавиахимовские авиационные

